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第一部分  常识判断 

根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。 

请开始答题： 

1. 目前国家明令禁止继续使用非纸质的一次性饭盒，其原因主要是（    ）。 

A．容易着火，不易保存 B．很难分解，污染环境 

C．浪费 D．不安全，不卫生 

2. 夏天傍晚之后，常常有成千上万只青蛙聚在水塘，其原因是（    ）。 

A．寻找水源而遇 B．相互传递信息而聚集 

C．繁殖求偶且繁殖期一致 D．偶然现象，无固定原因 

3. 国家之所以要以法律形式保护大熊猫等一批动物，根本原因是（    ）。 

A．它们十分珍贵 B．它们种族的生存与繁衍的处境十分危险 

C．偷猎与偷盗者太多 D．有利于旅游事业的发展 

4. 种子萌发时，最先生长出的是（    ）。 

A．根 B．芽 

C．茎 D．不一定 

5. 刚生下的婴儿为什么会马上啼哭（    ）。 

A．出生时感受到巨大痛苦 B．出生后外界寒冷，不适应 

C．出生后外界光太亮，不适应 D．建立呼吸机制的需要 

6. 什么样的酒精杀菌更有效（    ）。 

A．纯酒精 B．75％的酒精 

C．50％的酒精 D．25％的酒精 

7. 为了让普通白炽灯泡耐用，常填充什么气体（    ）。 

A．氧气 B．氢气 

C．氮气 D．空气 

8. 以下关于“金刚石”说法中错误的是（    ）。 

A．金刚石从形成条件来说是出自碳 

B．金刚石形成于地球深部的岩浆中 

C．金刚石的晶面和抛光面呈现夺目色彩 

D．金刚石是电子技术和激光技术中的优良散热材料 

9. 某公司拟建一座大厦，在方案报批的时候，由于大厦外装修设计全部采用巨大的玻璃幕而未

通过环境部门批准。其最主要的原因是（    ）。 

A．该设计方案采用巨大的玻璃幕装修，造型不美观 

B．该设计方案采用巨大的玻璃幕装修，造价太高，太奢侈 

C．该设计方案采用巨大的玻璃幕装修，严重地造成“光污染” 

D．该设计方案采用巨大的玻璃幕装修，玻璃强度低，容易伤人 

10. “超导”是金属在低温时的什么现象（    ）。 

A．电压为零 B．电阻为零 

C．电量为零 D．电容为零 
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第二部分  言语理解与表达 

本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个

最恰当的答案。 

请开始答题： 

11. 在加快建立社会主义市场经济体制的______中，农业投入问题一直是经济决策部门遇到的基

本难题之一。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A．过程 B．进程 

C．历程 D．建设 

12. 学位授予单位依法对达到______学术水平或专业技术水平的人员授予相应的学位，颁发学位

证书。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A．一定 B．相当 

C．相应 D．应有 

13. ______灭绝的果中精品——郎家园枣，经过农林局林业站的搜集、抢救和培育，又获得了新

生。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A．尚未 B．已经 

C．正在 D．濒于 

14. 改革开放以来，我国的各行各业都有了突飞猛进的发展，人民的生活水平也有了明显的

______。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A．改善 B．提高 

C．增长 D．变化 

15. 教育是社会主义现代化建设的基础，国家______教育事业优先发展。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A．保证 B．保障 

C．确保 D．保护 

16. 生命是环境“逼出来”的，因而生为环境的奴隶，它最多只是“主动地”附属于环境。谁要考察一

种生命形式，不妨先去考察它寄身的环境，否则就会对生命的“怪异”感到______。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A．震惊 B．疑惑 

C．惊诧 D．惊异 

17. 八股文是古代的一种文体，在封建时代用于科举考试。它必须“代圣人立言”，在形式上必须

遵守一些死板的______。1905 年，清朝政府宣布废止科举考试制度，八股文随之失去它的实

际效用；新文化运动兴起时，它作为封建旧文化的象征之一，受到严厉______；随着时间的

推移，自然成为无人肯说的______话题。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A．限定    抨击    生僻 B．限制    批评    生僻 

C．限制    批评    冷僻 D．限定    抨击    冷僻 
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18. 两晋刘弘墓出土的 78 件精美文物，墓葬时代较为明确。有关专家认为，这为鉴别同一时期的

文物提供了重要的______标尺。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A．类比 B．断代 

C．考证 D．评价 

19. 对盗伐林木者要严肃查处，如果姑息肇事者，少数人得不到惩处，就会使更多的人______，

______，______，最终使国家资源蒙受损失。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A．以身试法    肆无忌惮    群起效尤 B．肆无忌惮    以身试法    群起效尤 

C．肆无忌惮    群起效尤    以身试法 D．群起效尤    以身试法    肆无忌惮 

20. 近年来英国信教人数大幅度下降，不少昔日信徒众多、香火旺盛的教堂，如今已______。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A．门可罗雀 B．寥寥无几 

C．寥若星辰 D．人烟稀少 

21. 在下列句子中找出有语病的句子（    ）。 

A．最近五年，这个乡通过农田水利基本建设，粮棉产量不断增长 

B．最近五年，这个乡通过兴修农田水利，粮棉产量不断增长 

C．最近五年，这个乡经过兴修农田水利基本建设，粮棉产量不断增长 

D．最近五年，这个乡经过农田水利基本建设，粮棉产量不断增长 

22. 在下面句子中找出没有语病的句子（    ）。 

A．北京市人民政府办公厅 6 月 17 日发出 1997 年 7 月 1 日关于升挂国旗的通知 

B．在辽宁一些农民已经开始学会利用电脑来管理水田 

C．随着 7 月 1 日的临近，首都北京喜迎香港回归的气氛愈加浓重 

D．迄今为止，我国最大的中美合资项目上海通用汽车有限公司于 6 月 12 日在上海召开了成

立大会暨奠基仪式 

23. 下列各句的“在”，哪一句用错了？（    ） 

A．在一个拥有十三亿人口的大国，计划生育工作十分重要 

B．他拿起一根棍子，把棍子放在水桶里洗了洗 

C．人们常常在脑子里钻出些想不通的问题 

D．在阿联酋干旱的年头，每年都要进口 2000 万吨雨水来灌溉土地 

24. 哪个句子写得最好，最便于阅读？（    ） 

A．南美的巴西，有些城市受到暴雨袭击，引起了洪水泛滥 

B．在南美的巴西，有些城市受到暴雨袭击，引起了洪水泛滥 

C．在南美的巴西，暴雨袭击了某些城市，引起了洪水泛滥 

D．南美的巴西，暴风雨袭击了某些城市，洪水泛滥 

25. 从下列句子中选出有歧义的一句（    ）。 

A．这是一个技师能够解决的问题 B．那是一项农民能够掌握的技术 

C．这是一门学生愿意学习的课程 D．那是一个大家乐于接受的方案 

26. 下列各句，哪一句写得最连贯？（    ） 

A．确定合理的目标成本和对产品的设计和功能进行必要的分析是加强成本事前控制的关键 

B．加强成本事前控制的关键是确定合理的目标成本，是对产品的设计和功能进行分析 

C．确定合理的目标成本、分析产品的设计和功能是加强成本事前控制的关键 
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D．确定合理的目标成本和分析产品的设计和功能是加强成本事前控制的关键 

27. 下列句子中哪句有语病？（    ） 

A．建设资金的短缺，一直困扰着我国的国民经济的提高 

B．管好流动资金，可以促进整个企业管理水平的提高 

C．资源和其他生产要素的优化配置，是产业结构合理化的先决条件 

D．企业的自我控制机制是企业素质的体现 

28. 找出有歧义的一项（    ）。 

A．大家都来琢磨怎样提高效率才好 B．人们都在考虑怎样教育子女问题 

C．群众都在思考怎样改善环境卫生 D．我们都在研究怎样提高学习效率 

29. 下面四句话中有一句缺少一个必不可少的“的”，请将这一句选出（    ）。 

A．各公园门票必须严格执行国家统一收费标准 

B．如果超过规定收费，则属乱收费 

C．消费者有权向当地物价部门领导举报 

D．市物价局正在对群众反映较大问题进行检查 

30. 请选出表述不当的一句（    ）。 

A．香港人眷恋祖国历史与文化，使人感到在他们身上代代流淌的，是割不断的华夏血脉 

B．香港人眷恋祖国历史与文化，使人感到在他们身上代代流淌的，是割不断的华夏亲情 

C．香港人眷恋祖国历史与文化，使人感到在他们身上代代传袭的，是割不断的华夏亲情 

D．香港人眷恋祖国历史与文化，使人感到在他们身上代代传袭的，是割不断的华夏血脉 

31. 在人际交往实践活动中，对交往对象的某些你认为正确和可以接受的观点或行为，向对方表

明你与他有相同的态度和感受，都会使对方感觉你与他有许多相似性，从而缩小彼此心理距

离，易于相互接近。 

这段文字主要强调（    ）。 

A．人际交往要互相接近 B．要对交往对象表示赞同 

C．人际交往中的认同效应 D．要与交往对象缩短距离 

32. 人才成长的综合效应论阐明，创造性实践在个体、人才成长过程中起决定性作用，但并不是

任何创造性实践都能成功，只有有效地加以创造实践才能成功。 

这段话主要支持了这样一种观点，即（    ）。 

A．个体只有在有效的创造实践中，才能成长为真正的人才 

B．人才成长是由多种因素综合决定的 

C．人人都应该参加创造实践活动 

D．综合效应理论是现代人才综合理论 

33.“法国作家杜马在俄国旅行时，来到一个城市，决定参观城里最大的书店。老板听说作家要来，

便把所有书架摆上了杜马的书，让杜马高兴。杜马走进书店看了看，问：‘其他作家的书呢?’

老板说：‘都……卖完了。’” 

这则笑话笑的是（    ）。 

A．杜马的书无人买 B．老板的慌张，无准备 

C．老板的回答与他的愿望相反 D．老板讽刺杜马的书卖不出去 

34. 中国银行北京分行的个人外币存款额已突破 10 亿美元；在该行累计发放的 20 亿美元外汇贷

款中相当大的比例来自居民个人存款。 

由此可以推出（    ）。 

A．个人拥有的外币总额已相当可观 
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B．该行累计发放的外汇贷款中，有二分之一的款项来自居民个人 

C．该行 20 亿美元贷款中，相当大的比例是贷给居民个人的 

D．该行个人外币存款额已占总存款额的二分之一 

35. 外语或第二语言教学，正在走出“就语言教学语言”的局限境地，而把构成人们语言交际能力

所不可或缺的社会文化因素也导入语言教学。这就必然对作为语言教学重要环节的语言测试

提出相应的要求：语言测试中应该包含对相关文化内容的测试，不妨可以说，这是语言测试

中的“文化测试”。 

能最准确地复述这段短文意思的是（    ）。 

A．社会文化因素教学的导入要求语言测试中应该包含对相关文化内容的测试 

B．外语或第二语言教学，正在走出“就语言教学语言”的局限境地，这要求把社会文化因素也

导入语言教学 

C．语言测试中应该包含对相关文化内容的测试，即语言测试中的“文化测试” 

D．社会文化因素教学的导入，要求外语或第二语言教学走出“就语言教学语言”的局限境地 

36. 勿庸赘言，将经济发展纳入计划，有利于维护社会主义的公有制，有利于防止经济发展失去

平衡，有利于避免周期性的经济危机和由此导致的浪费。但是，完美的经济运行体制要靠完

美的人来保证它的完美。对于中国这样一个有十三亿人口的大国来说，这些制定并执行经济

计划的完美的人必须具有绝对超人的智慧，绝对崇高的品德，如同人们崇敬的神明和圣人。 

这段话表明了作者这样一种观点，即（    ）。 

A．不赞成将经济完全纳入计划轨道 B．计划经济需要靠道德崇高的人来实现 

C．计划经济有利于维护社会主义公有制 D．市场经济导致了资本主义的经济危机 

37.聪明的猎人都会跟踪猎物的足迹，从猎物留下的足迹判断出猎物的种类、形体和准确的去向，

从而作相应的狩猎准备。但由于一些意外，猎人的判断也会出现失误，如果不能及时调整，

而一味相信自己的感觉，最终只能空手而归了。 

这段话说明的道理是（    ）。 

A．猎人是否聪明，看他能否根据猎物的足迹判断出猎物的种类、形体和准确的去向 

B．聪明的猎人的判断也会有失误的时候 

C．处理一件事情，虽然要有丰富的经验，但更重要的是要克服经验主义，提高应变能力 

D．工作中，只有不断及时调整自己的努力方向，才能取得成绩 

38. 中国人在食疗保健方面很有研究，如老人们常说的：“鱼生火，肉生痰，小米饭是顺气丸，窝

头咸菜保平安”；“吃萝卜喝热茶，气得大夫满街爬”等等，都不无道理，当然其中也充满了夸

张成分。 

这段话的主要意思是（    ）。 

A．老人们在食疗保健方面有许多经验之谈，虽然不无道理，却充满了夸张成分 

B．中国人在食疗保健方面很有研究，许多经验之谈都不无道理 

C．老人们在食疗保健方面有许多经验之谈，虽然有些夸张，但都不无道理 

D．中国老人在食疗保健方面很有研究，许多经验之谈都不无道理 

39. 所谓“供养”，通常是指亲属之间有经济能力、生活能够自立的人，对那些没有经济能力、生

活不能自立的人，予以经济上的供给和生活上的照料。供养关系把那些由婚姻纽带联系起来

的人们，又用经济纽带联结在一起，使家庭成为一个社会实体。 

这段话支持了这样一种观点（    ）。 

A．“供养”是指对丧失经济能力、生活自立能力的亲属给予经济上的供给和生活上的照料 

B．“供养”就是指家庭中幼辈对长辈的赡养 
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C．是供养关系把亲属用经济纽带联系起来 

D．“供养”就是指家庭中年长者为年幼者提供经济供给和生活照料的义务 

40. 无论是发达国家，还是发展中国家，其幼稚工业或成熟工业一旦被政府所“保护”，就会形成

新的既得利益团体，从而对政府产生新的压力，迫使其进一步实施“保护”，使暂时的保护演

变为永久的保护。 

对上面这段话的理解不正确的一项是（    ）。 

A．受政府“保护”的既可能是幼稚工业，也可能是成熟工业 

B．受政府“保护”的结果是形成了新的既得利益集团 

C．政府的“保护”会由暂时演变为永久 

D．政府的“保护”能对工业发展产生促进作用 
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第三部分  数量关系 

在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计

算出答案。 

请开始答题： 

41. 27，64，125，（    ）。 

A．243 B．625 

C．256 D．216 

42. 12，4，4/3，4/9，（    ）。 

A．4/12 B．4/27 

C．4/36 D．4/81 

43. 3，6，12，21，33，（    ）。 

A．44 B．46 

C．48 D．50 

44. 119，83，36，47，（    ）。 

A．-37 B．-11 

C．11 D．37 

45. 2，2，6，4，18，6，（    ）。 

A．8 B．28 

C．48 D．54 

46. -2/3 与其倒数的乘积是（    ）。 

A．1 B．4／9 

C．0 D．-1 

47. 的值为（    ）。 

A．25401600 B．35401660 

C．25401500 D．35401066 

48. 计算：2+13+25+44+18+37+56+75＝?（    ） 

A．268 B．270 

C．275 D．280 

49.甲乙两单位原计划共同出资 52 万元办一个企业，实际两单位到位资金各差 2 万元，此时，甲、

乙两单位的出资比为 5∶3。问甲单位实际出资多少万元?（    ） 

A．30 万元 B．28 万元 

C．27.5 万元 D．32.5 万元 

50. 某食品厂原来每周生产面包 960 公斤，每周按 48 工作时计算。实行新的工时制度（每周 40

工作时）后，该厂为使月产量不变（每月按 4 周计算），应比原来的生产速度提高百分之几?

（    ） 

A．16.6％ B．20％ 

C．25％ D．33.3％ 

51. 如果［    ］代表一种运算规则，按照这个规则计算，［0，7］=49，［1，6］=37，［4，5］

＝41，则［2，3］的值为（    ）。 

A．9 B．11 

C．13 D．15 
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52. 汽车以每分钟 T 公里的平均速度行驶，问行驶 40 公里需要多少小时?（    ） 

A．3T/2 B．2/（3T） 

C．40T D．40/T 

53. 圆形的周长扩大至原来的 2 倍，它的面积比原来增大（    ）。 

A．1 倍 B．2 倍 

C．3 倍 D．4 倍 

54. 一个学校招收了 120 名学生而使在校学生总数增加了 15％。新学年在校生人数是多少?（    ） 

A．680 人 B．760 人 

C．800 人 D．920 人 

55. 甲乙两人比赛爬楼梯，已知每层的楼梯数相同。当甲跑到第三层时，乙恰好跑到第二层，照

这样计算，甲跑到第九层时，乙跑到了第几层?（    ） 

A．5 B．6 

C．7 D．8 
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第四部分  判断推理 

一、事件排序：每道题给出五个事件，每个事件是以最简短语句表述的，接着给

出表示事件的四种假定发生顺序的四个数字序列，请你选择其中最合乎逻辑的一种事

件顺序。 

请开始答题： 

56. ①组织好观众，按秩序出去 

②看到旁边窗户起烟火 

③报告工作人员 

④报火警 

⑤在电影院看电影 

A．⑤②①③④ B．⑤②③①④ 

C．⑤②④①③ D．⑤②③④① 

57. ①去有关部门投诉 

②改变旅游计划 

③给自行车打气 

④发现轮胎是伪劣产品 

⑤走到半路车又不能骑了 

A．③⑤④②① B．④①②⑤③ 

C．③④①②⑤ D．②③④⑤① 

58. ①感觉头昏眼花 

②调整自己，不要失态 

③遭到意外的打击 

④不知所措以至数分钟之久 

⑤开动脑筋，想出应付策略 

A．③①④②⑤ B．③④②①⑤ 

C．③④①②⑤ D．③①②④⑤ 

59. ①翻开我国的历史 

②就有了蝗虫为害的记载 

③从那时以来的两千六百多年 

④远在公元前 707 年 

⑤见诸史籍的重大蝗灾就有八百多起 

A．④②③⑤① B．①④②③⑤ 

C．③①②④⑤ D．④⑤①③② 

60. ①高某被收审 

②在市场上女青年认出了高某 

③女青年奋起反抗 

④高某从朋友那里借了三盘录像带 

⑤高某上了电视 

A．①⑤②③④ B．④③②①⑤ 

C．④⑤③②① D．③①⑤②④ 

61. ①拾到一封贴了邮票的信 
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②投递到信箱 

③看到没有盖邮戳 

④寻找信箱 

⑤询问周围人，无结果 

A．①⑤③②④ B．①②③④⑤ 

C．①③④⑤② D．①③⑤④② 

62. ①干劲不足的 C 君 

②得到新领导的鼓励 

③调动了工作 

④薪水增加 

⑤做出了出色的成绩 

A．①②③④⑤ B．①③⑤②④ 

C．①③②⑤④ D．①③②④⑤ 

63. ①点燃打火机 

②在黑暗的胡同中骑车 

③将东西送还失主 

④被一个东西绊倒 

⑤发现一个皮包 

A．②①⑤④③ B．②④①⑤③ 

C．④⑤③①② D．①②⑤④③ 

64. ①考古学家买了一个古陶器 

②一个古陶器被人发现 

③考古学家寻找一座古城堡 

④古陶器被卖给小贩 

⑤考古学家发现了一座古城堡 

A．②④①③⑤ B．⑤③④②① 

C．①②④⑤③ D．⑤②④③① 

65. ①田间作物被毁坏 

②雹灾 

③种植庄稼 

④保险公司赔偿 

⑤秧田发芽 

A．⑤②①④③ B．③⑤④①② 

C．③⑤①②④ D．③④⑤①② 

二、逻辑判断。每道题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。

要求你根据这段陈述，选择一个答案。注意：正确的答案应与所给的陈述相符合，不

需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。 

请开始答题： 

66. 田里的韭菜、蒜都有绿叶，但在暗房里培养出来的韭黄、蒜黄是黄的。把一株生长在户外有

绿叶的植物移入暗室，叶子的绿色会渐渐退去，把它移出户外，则绿色逐渐恢复。户外的野

草是绿的，但在石头下生长的草却不是绿色的。 

由此可知（    ）。 
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A．植物的叶子有绿色的，也有黄色的 B．植物的叶子的颜色是随时变化的 

C．阳光照射下植物才会长得好 D．阳光照射是植物叶子变绿的条件 

67. 根据电视收视率调查，青年人看体育节目比中年人要多。 

由此可以推出下列哪一结论？（    ） 

A．青年人比中年人更了解体育运动 B．青年人比中年人更擅长体育运动 

C．体育节目可能更适合青年人的兴趣 D．体育运动是青年人的运动 

68. 英国旅游者约翰对他的导游小李说：“你很美”。小李谦虚地回答：“哪里，哪里!”约翰惊愕了

一下，又将小李打量一番，说：“全身都美，尤其是眼睛很美。” 

这个故事告诉我们（    ）。 

A．由于不了解一些习惯用语中的约定俗成的含义，可能造成言语交流中的信息差 

B．即使是汉语说得很好的外国人，也可能在讲汉语时闹一些笑话 

C．在语法结构上英语与汉语之间存在很大差别 

D．在表达意义方面口头语言不及书面语言精确 

69. “所有的人都可能在某些时刻被欺骗、某些人也可能在所有的时刻被欺骗，但不可能所有的人

在所有的时刻都被欺骗”，关于林肯的这段话。 

下面推理正确的是（    ）。 

A．在某些时刻，所有的人都被欺骗 B．所有的时刻，某些人都被欺骗 

C．某些人在某些时刻会被欺骗 D．没有不被欺骗的人 

70. 甲、乙、丙、丁四个孩子在院子里踢足球，把一户人家的玻璃打碎了，可是当房主人问他们

是谁踢的球把玻璃打碎时，他们谁也不承认是自己打的，甲说“是丙打碎的”；丙则说“甲说的

不符合事实”；乙说“不是我打的”；再问丁，丁说“是甲打碎的”。已经知道这四个孩子中有一

个很老实，没说假话，其余三个都说了假话。 

你能推断出打碎玻璃的是谁吗？（    ） 

A．甲 B．乙 

C．丙 D．丁 

71. 根据有关专家分析，传统木质锅盖尽管不可能彻底消失，但在锅盖中的霸主地位已经失去；

金属锅盖亦有不尽人意之处，用高品质金属材料制作，必然工艺技术复杂，价格昂贵，若用

一般金属材料制作，则易氧化变形。玻璃锅盖则不同，它永不变色，永远晶莹剔透，给人以

美观、卫生、实用的感觉，更无腐变、氧化及有害人体之忧。 

由此可知（    ）。 

A．玻璃锅盖是最好的锅盖 B．玻璃锅盖的市场前景广阔 

C．玻璃锅盖的优点突出 D．木质锅盖和金属锅盖即将被淘汰 

72. 1990 年元月，全国社会商品销售总额比上年同期增长 1.3％，彩色电视机销售量增加，服装基

本持平，录音机、电冰箱等产品有不同程度的下降。我们应考虑到一个事实：1989 年的春节

在 2 月，而 1990 年的春节和元旦均在元月。我们知道，春节是中国人最看重的节日，也是一

年中的消费高峰。 

因此，我们可以认为，到 1990 年元月底（    ）。 

A．我们在控制物价上涨方面已经取得了一定的成效 

B．我国的“市场疲软”状况已经出现了明显的转机 

C．我国的市场销售状况尚没有出现明显的好转 

D．元旦是一年中仅次于春节的第二个消费高峰 
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73. 对许多科学家来说，克隆技术为更有效地设计新的生命形式、拯救濒危物种以及探索多种人

类疾病的治疗方法提供了前所未有的机会。 

由此可以推出（    ）。 

A．克隆技术将会推动科学和社会的进步 

B．科学家们都认为需要进一步发展克隆技术 

C．许多科学家将会反对政府对研制克隆技术的压制 

D．随着克隆技术的发展，克隆人的出现将不可避免 

74. 当今的商战要取得胜利，最根本的条件是要制造出比对方更物美价廉的商品，这需要有高水

平的科学技术，而高水平的科学技术是人的智慧的结晶。 

由此可知（    ）。 

A．人的智慧是无价之宝 

B．人的智慧比科学技术更重要 

C．开发和利用人的智慧资源是当今商战成功之本 

D．引进先进的科学技术是当今商战成功之本 

75. 一个先天条件好的运动员能出好成绩，一定是训练方法得当或者临场发挥出色。 

在这个队中，李明的先天条件是最好的，所以（    ）。 

A．李明能出好成绩，并不是因为训练方法得当 

B．李明能出好成绩，并不是因为临场发挥出色 

C．李明能出好成绩，一定是因为训练方法得当，并且临场发挥出色 

D．李明能出好成绩，可能是因为训练方法得当，或是临场发挥出色 

三、图形推理。请按每道题的答题要求作答。 

请开始答题： 

76. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。 

 

77. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。 

 

78. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。 
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79. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。 

 

80. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。 

 

81. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。 

 

82. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。 

 

83. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。 
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84. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。 

 

85. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（    ）。 
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第五部分  资料分析 

针对下列图、表或文字回答问题。你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计

算、处理。你可以在题本上运算。 

请开始答题： 

一、根据以下资料，回答问题。 

某工厂 1997 年的用水比 1992 年下降了 12.5%，而 1997 年的总产值比 1992 年增加了 45.5%。

该厂万元产值耗水 1992 年为 450 立方米，到 1997 年五年间降了 150 立方米。该厂从 1992 年到

1997 年五年间共节约用水 1.5 亿立方米，相当于 1997 年一年全厂用水量的 50%。 

86. 该厂 1997 年万元产值耗水为多少立方米?（    ） 

A．450 立方米 B．150 立方米 

C．600 立方米 D．300 立方米 

87. 该厂 1997 年与 1992 年相比，总产值增长多少?（    ） 

A．9.1％ B．12.5％ 

C．45.5％ D．2.5％ 

88. 1997 年，该厂用水量为（    ）。 

A．450 立方米 B．150 万立方米 

C．1.5 亿立方米 D．3 亿立方米 

89. 该厂 1992 年至 1997 年间，平均每年节约用水为多少立方米?（    ） 

A．0.3 亿 B．1.5 亿 

C．3.0 亿 D．不能确定 

90. 该厂 1992 年用水总量为（    ）。 

A．150 亿立方米 B．1.5 亿立方米 

C．2.4 亿立方米 D．3.428 亿立方米 

二、根据以下资料，回答问题。 

30 名学生回答 5 道英语题和 10 道数学题得分（每题答对得 1 分，答错得 0 分）的人数分布情

况表： 

 

91. 表中 Z等于（    ）。 

A．2 B．5 

C．1 D．无法确定 

92. 英语得 2 分及 2 分以下的人数为（    ）。 

A．2 B．4 

C．8 D．无法确定 
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93. 英语得 4 分以上（包括 4 分）而且数学得 8 分以上（包括 8 分）的人数等于（    ）。 

A．6 B．14 

C．10 D．其他人 

94. 英语、数学同时都不是 0 分的人数为（    ）。 

A．1 B．28 

C．29 D．无法确定 

95. 英语平均分等于（    ）。 

A．2.50 B．3.17 

C．4.06 D．4.89 

三、根据以下资料，回答问题。 

下图为某航空公司 1970～1985 年营业税收及航行里程统计图表。 

 

96. 1975 年该航运公司航行总里程数约为（    ）。 

A．95 万公里 B．105 万公里 

C．120 万公里 D．250 万公里 

97. 该公司哪一年的航运营业税收既多于前一年，又多于下一年?（    ） 

A．1970 年 B．1973 年 

C．1980 年 D．1982 年 

98. 1979 年该公司每航运一公里的营业税收为多少元?（    ） 

A．4 元/公里 B．3 元/公里 

C．1.5/公里 D．1 元/公里 

99. 自 1975 年至 1979 年（含），该公司的航运里程平均为多少百万公里?（    ） 

A．1.1 百万公里 B．1.3 百万公里 

C．1.5 百万公里 D．1.7 百万公里 

100. 自 1970 年至 1985 年的 15 年间，该公司航运营业税收增长最快的是哪几年?（    ） 

A．1970～1973 年 B．1974～1977 年 

C．1978～1981 年 D．1982～1985 年 


